

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
св. кат. свят) о 5-й  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Листи приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женем оплати поштової.

Рекламація  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата  
у Львові в агенції  
дзєвників пасаж Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Вісти політичні.

З соймів краєвих. — З Угорщини. — Справа марокканська. — Нові запутанини на Балкані. — Події в Росії і російсько-япанська війна.

Вчера відкрито засідання буковинського сойму. Посли Ончул і товариші поставили внесенє в справі краєвого обезпеченя худоби і обезпеченя від огня, а пос. Штравхер в справі помноженя посад судових і утвореня суду апеляційного в Чернівцях. По залагодженю всіляких формальностей засіданє закрито.

Німецькі послы чеського сойму відбули вчера строго довірочну нараду, котра розпочала ся о 9 годині вечером, а потягнула ся до пів до 1 год. в ночи. Ухвалено 27 голосами против 19 виключити з обструмції предложенє о кредиті запомоговім, бюджет і кілька дрібніших справ економічних.

„Wiener Allg. Zeitung“ довідує ся з Будапешту, що найдалше під кінець сего місяця або в перших днях червня буде іменованє міністерство з посеред сполученої опозиції, а то для того, щоби можна визначити потрібну суму на спільні видатки на слідуєчий рік. Коаліційне міністерство одержить право переведеня т. зв. права шкільного і ре-

форми виборчої. Справа команди у войску буде відложена на другий паян. Чи також і справа митової окремішности Угорщини буде признана в теорії і засаді, того ще не знати доси. В доповненю сеї вісти доносять нині з Будапешту: Вчера вечером приїхав тут з Відня спільний міністер скарбу бар. Буриан. Перед представителями праси заявив міністер, що не може дати ніяких точніших пояснень о своїй місії і може лиш то сказати, що прибув з припорученя Цісаря, щоби вести переговори з коаліцією; не буде для того переговорювати ані з міністром Тішою, ані з ліберальною партією, лиш виключно з коаліцією. Переговори розпочнуть ся нині.

З Будапешту доносять, що ексекутивний комітет сполученої опозиції відбув оногоди засіданє, на котрім раджено над програмою праць палати послів. Постановлено зложити передовсім заяву, що розвязанє парламенту в стані *ex lex* противить ся конституції; відтак має бути предложене внесенє, щоби кабінет гр. Тіши поставити в стан обжалованя, не лиш за розвязанє сойму в стані *ex lex*, але також за нарушенє артикулу XXX. закона з 1869 р. через заведенє переговорів в справі угод торговельних, позаяк Угорщина мимо відповіджєля угод торговельних не має нової тарифи митової, на основі котрої могла би вести переговори в справі угод торговельних з державами заграничними.

З Феса доносять до Köln. Ztg., що султан прийняв дуже торжественно німецького посла гр. Таттенбаха, котрий вручив ему високий ордер німецький. Султан відкинув всі жаданя французькі яко противні міжнародним договорам, лиш в цілї оборони границь буде утворена міліція в силі 200 тисячів мужа під проводом французских інструкторів.

Відносини на балканьскім півострові зачинають так дутати ся, що просто прибирають вже грізний характер. Туреччина розпадає ся щораз більше і річ певна, що вже недалекий час, коли она таки зовсім розлетить ся. Найбільша однак обава в тім, що єї упадок потрясе глибоко цілою Европою, а передовсім тими державами, що в найближшій єї сусідстві. До неполадженої справи македонської а з нею і болгарської, до справи кретійської, а з нею і грецької приходить тепер ще й справа румунська та сербська. Як звістно, жме в Македонії багато Румунів, званих там Куцоволохами, о котрих упоминає ся Румунія. Доси якось справа тих Куцоволохів не робила ніяких трудностей, але тепер, як доносять берлинські газети, спір межі Туреччиною а Румунією прибрав досить грізну форму а то для того, що валі з Яніни виступає ворожо против Румунів. Лиш завдяки миролюбности короля Бароля спір той — як доказують берлинські газети — буде мирно залагоджений. Публичне мніє в Румунії в виду переваги

3)

## Щастє Баркера.

(З англійского — Брєт Гарта).

(Дальше).

— Тепер слухайте мене терпеливо і не перебивайте. Так — не заблизько; що я говорю, можете дуже добре розуміти і звідтам, де ви є. Так, добре.

Баркер поставив крісло знов на місце, бо хотів перенести ся близше Кітті, і сів.

Панна відвернула очи і гляділа просто себе.

— Отже — аби ви знали — я вірю у все, що ви кажете; може би я не повинна вірити, або бодай не повинна перед вами признавати ся, але я все таки то зроблю. І саме тому видає ся мені ціла ваша робота цілком недоладною. Коли ви дійсно маєте для мене такі чувства, о яких говорите, то повинні би з тих самих причин що й до тепер і дальше мовчати. За цілий час ніхто не знав, що ви мене любите; і вас і ваших спільників уважано за трех зарозумілих людей з образованием, котрі окремо від других працювали на якійсь бідній парцелі в Гольч і деколи заходили сюди до гостинниці яко гости. Противно мене знав кождий як дочку заможного властителя готелю, котра деколи услужувала при столі і більше нічого. Тоді були ми обсе бодай досить рівні і

стояли на тім самім степені. А тепер, коли ви нараз стали богачем і очевидно стоїте вище, прибігаєте сюди до мене і жадаєте, аби я вам задля того віддала мою руку.

— Але панно Кітті — скрикнув Баркер напрасно — чейже не вірите, аби я то так гадав?

Але єго впевненє приглушив голос фортепяна, коли панна Кітті перебігла по клявішах пальцями. Він знов поник на кристалі, а она говорила дальше з дивним усьміхом:

— Очевидно, що ви так не гадали, але цілий свѣт так собі погадає, а ви чейже не можете ходити по цілїм Бумвіль і кождому поясняти цілу справу так красно, як мені. Вєй скажуть, що я беру вас задля ваших грошей, що мій отець довів до того подружа і що вас шкода для мене. І не знаю, чи люди не говорили би справедливо. Ні, прошу сїдайте, инакше мушу знов зачати грати.

Баркер старав ся спокійно сидіти, а Кітті говорила дальше:

— Я добре знаю, що в тій хвилі для вас приємна та гадка, що ви жертвували мені своє серце, коли я була ще хорошою кельнеркою. Але як раз то хотїлиб ви найрадше забути, колиб я стала вашою жінкою. А я противно, саме наймпайїше згадувала би той час, коли ви приходили сюди, о скілько на то по звалали ваші средєтва, а часом також коли й того не було — лишє аби мене побачити; той час, коли ми вишукували то се то те, аби поговорити з собою кілька слів, як я роздавала

тарелі. Такі річи бере дівчина о много поважнїше, як вам мужчинам здаєть ся, але — Кітті хвильку завагувала ся — я знаю, ви не радо о тім згадували би. Отже буде о много ліпше — сказала з поважною усьмішкою, спускаючи сильно свої руки за плечима — коли ви зараз тепер зачнеє забувати. Будьте розумні і послухайте моєї ради. В Сан Франціско найдете в товариських крузах, до яких тепер належите, векорі інші знакомости. Хто так молодий і богатий як ви, а при тім має щире, вірне серце — єї голос трохи тремтів, а рівночасно на єї устах появил ся в дивний спосіб усьміх — той може майже певно чєслити на то, що осягне любов дівчини, рівної собі в суспільности — як то свѣт називає. Противно мені закидувано би все користюлюбство.

— Може й правду кажете — відповів Баркер просто.

Кітті отворила широко очи і поглянула скоро на него, як він стояв тепер перед нею блідий і змінений.

— Може бути, що то правда — повторив — бо ви говорите так самієнько, як мої спільники нині рано, котрим я цілком щиро предкладав, аби подїлили ся моїм богатством, так само як жертвував тепер руку і серце. То муєть мати якусь глибоку причину. Може на тих грошах лежить проклятиє, що они муєть викликувати гордієть і самолюбство, але я нічо з того не відчув і нічого тому не винен.

Кітті здвинула плечима і поглянула нетерпеливо до вікна. Коли знов обернула ся,

румунської армії над турецькою, яка стоїть в Європі, було би готове розпочати війну.

Небезпечно стає також і становище Сербії, де поправді верховодить всемогутній президент кабінету Пашич, а не король Петро, з котрого він зробив лиш короновану фігуру. Сербія затягнула недавно тому велику позичку за границею, з котрої одна часть буде ужита на закупку пушок, а друга на будову нової, великої залізничної, котра буде творити важну лівію стратегічну. Так отже вже в найкоротшій часі будуть узброєні від голови до ніг всі балканські народи, а кровавий танець буде міг розпочати ся. Що Туреччина стратила свою життєвну силу, на то хіба найдішній доказ, що Австро-Угорщина і Італія ділять та розділяють Альбанію після своєї волі так, як колиб сей край до них належав. Як звісно на жадане Італії Австро-Угорщина згодилася на то, щоби давні альбанські округи прилучені до Македонії були назад прилучені до Альбанії.

Російські газети доносять знову о поважних рухах між селянством в Росії. До бесарабської губернії вислано кілька шкадрон кавалерії. В полтавській губернії підпалили селяни двір гр. Бобринського, а євщаника, котрий хотів їх здержати від того, випусти в огонь. Губернатори в Полтаві, Харкові і Кишеневі дозволили фабрикантам утворити фабричну міліцію в ціли охорони фабрик від збунтованих селян.

Російське правительство признає поступенно значні шльги Полякам. Так доносить петербургська агентія телеграфічна, що небавком появить ся указ царський позволяючий Полякам брати в посессию землі без ніяких обмежень. Полякам признає ся право купувати ґрунти для заокруглення своїх посідастей а також ґрунти на ціли промислові у висоті 60 десятин. Шляхті буде вернене право виборче, в школах народних і середних буде заведена наука польської і литовської мови і т. д. Лиш

служба державна буде для Поляків обмежена, хоч не так як доси.

До „Daily Telegraph“ доносять з Токіо, що в північній Кореї настав тепер дуже оживлений рух. Звиш 4000 Росіян переступило ріку Тумен, а їх передна ескадра знаходиться вже в Кінчу. Торпедовці владивостоцької ескадри виділи в ріжних ескадрах побережя. Росіяни в виду вимаршу Японців вислали поміч до залуви Посієра. — Впрочім нема з поля війни ніяких важніших вістий.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 18-го мая 1905.

— **Ц. к. краєва Рада шкільна** зорганізувала 1-класову школу в Гуті старій, в бучацькій округі і перетворила: 4-кл. мішану школу в Хиріві на 4-кл. мужеску школу; 2-кл. в Лисці містї, в богородчанській округі на 4-кл., а 1-кл. школи в Черемхові, коломийського округу, і в Будиліві, бережанського округу, на 2-класові.

— **Сніг** упав перед кількома днями в околиці Живця, з західній Галичині.

— **Нові податки в Росії.** З Петербурга доносять, що оповіщений сими днями указ о нових податках накладає між иншим великі податки на артикули, які служать до щоденного ужитку. Найважливіший є податок від сїрників. На т. зв. шведські краєві сїрники наложено податок  $\frac{1}{2}$  копійки від коробки, на заграничні 1 коп., на всі інші краєві сїрники 1 коп., на заграничні 2 коп. від коробки.

— **Убийство задля дівчини.** В селі Писках коло Щирця о руку 16-літньої дівчини Марії Вишень старало ся двоє парубків: Гринько Ярчук і Петро Ільків. Щасливішим з них був Ільків, котрого мати дівчини і сусіди привели Марію за чоловіка, головню за намовою Гриньки Микитки. Наслідком того Ярчук загорів ненавистю до Микитки і поставив на нїм німетити ся. Нагоду до того пошукав собі в марті с. р. підчас весілля Билетівної з Ільком. Ярчук гуляв на тїм весілля без памяти і шукав зачіпки з Микиткою, а що той его ушквав, то вечером загнав ся за служни-

цею Микитки аж на его подвірє. Тут Микитка станув в обороні дівчини, причім прийшло до сварки а відтак до бійки. На оборону Ярчука кинули ся два брати, Гринько і Іван Каменцький. Перший з них мав за хлявою піж і підчас бійки пробив ним Микитку так тяжко, що той перенесений до хати, сконав. На основі тих фактів прокураторія обжалувала Гриньку Каменцького о злочин скритоубийства, а Гриньку Ярчука о співвиини, і сими днями відбула ся против них перед трибуналом судій присяжних розправа. Увзглядаючи деякі злагіднюючі обставини, трибунал на основі вердикту присяжних судій засудив Гриньку Каменцького на три роки тяжкої в'язниці, а Ярчука увільнив від вини і кари.

— **Не має щастя** Іван Карчинський, звістий львівській поліції злодій. Маючи заборонений побут у Львові, Карчинський вернув перед трема днями, але ледве розпочав своє ремесло, вже опинив ся в руках поліції. Вчора, користаючи з неприсутности Катерини Буца, увійшов до єї мешкання і украв з куфра банкнот на 10 корон і кілька інших річий, однако в хвили, коли вже був на порозі, виходячи з мешкання, здовлено его і при ревізії найдено крадені річи, хоч десять корон добре сховав бо в устах. В поліції показало ся, що Карчинський за три дні свого побуту у Львові допустив ся вже кількох крадежій.

— **Виворочила собі.** Ново-йорекська поліція вичитала в одній часописи оголошенє, що в Новім Йоркі при одній улиці живе жінка, Міна Бравн, котра з карт ворожить будучність. Тайний агент поліційний зайшов під вказану адресу і попросив ворожитку, щоби сказала, яка его будучність. „Покрий мою долоню сїрблом, а я тобі скажу твою будучу судьбу!“ сказала ворожка не причуваючи нічого злого. Тайний агент витягнув пів доляра і подав їй. Ворожка взяла гроші і розложивши карти, сказала: „Незадовго відбудеш морську подорож, а на кораблі пізнаєш чорно убрану жінку, котра стане для тебе твоїм щастєм, і котрій ти допоможеш відобрати величезний снадок!“ „То дуже гарно складає ся“ — сказав агент — „а тепер ти ійдеши зі мною, бо ти не добра ворожка; ти не пізнала, що я тайний поліційний агент і що тебе заарештую“. Панолохану ворожку замкнуло арешту.

— **Європейські цивілізатори.** В часі процесу, який відбуває ся в Перуджі против італійського поручника Модушо за убийство жінки, вийшли на світло денне інші простунки і злочини того офіцера, яких він допустив ся 1900 р.

Баркера вже не було. Комната, в котрій він перед хвилиною зрадив ся з своєю любовію, видалася їй пустою і вимершою без него. З вікна могла она ще бачити, як его голова в соломянім капелюсі щезла за углом дому. Гнівню укусила ся в уста, зірвала хустину із зівялої китиці, яку стерегла доси як скарб і кинула єї в огонь. Відтак приложила хустину до очий, упала на крісло, з котрого Баркер перед хвилиною встав, і сховала лице в руках.

Щирі і прості натури можуть часто, не причуваючи того, допустити ся жорстокости, бо не розуміють більше зложених річий. Так був Баркер цілком пересвідчений, що Кітті відповіла на его щирість так само щиро. Лише то его богатство було тому винно, що его відносини до світа так нараз цілком змінили ся. Він любив Кітті ще так само дуже і цілком не вірив, щоби она зробила ему кривду. Тут мусіла бути ще одна загадка, яку він аж тоді зрозуміє, коли буде мати гроші; его спільники і любя дівчина були о много розумніші як він — они знали тайну силу, яка лежить в богатстві. Може бути, що пізніше буде він встидити ся своєї великодушности — не в той спосіб, як тамті гадали, лише для того, що він так уперто намагав ся привести їх до фальшивого положення. На всякий спосіб хотів він сейчас прийти в посіданє богатства і взяти на себе весь досвід і відичальність, яка з тим була получена. Ему зробило ся горячо на думку, що він хотів невинну дівчину перекушити грішми і его то ще боліло, що в очах Кітті не видно було ніякої лїжкости, яка була би ему оосолодила гірч відмовної відповіді. Страшні акції постановив продати сейчас і тому пішов просто до директора банку.

Директор банку, розумний, милий чоловік, котрий знав Баркера, приймив его яко за-

ступника бідної, але „високоповажаної“ емілки в Гольц з великою вчливостію і уважно вислухав короткої історії, яку ему Баркер розповів несмілим голосом.

— Коли кажете „перша“ емісія, то очевидно розумієте другу — замітив він при кінци.

— Ні — відповів Баркер — розумію першу; так було і в „Бумвільських Новинах“ „перша“ емісія.

— Так — я то читав — то була похибка друку. Акції першої емісії вже перед двома літами вийшли з обігу. Ви мусите розуміти другу, бо очевидно ви цей читали курси і як би ви не знали, в яких акціях умітели ви ваш капітал! Погляньте но ще раз, коли вернете до дому, а пересвідчите ся, що я говорю правду.

— Я маю папери при собі — сказав Баркер почервонівши і веднув руку до кишені — я не помиляю ся, цілком певно ні.

І справді коли він розложив їх на столі перед директором, було на них виразно „перша емісія“.

Директор зморщив чоло і поглянув на него дивним поглядом. — Чи хто зробив собі з вами жарт? — спитав строго. — Може ваші спільники посилають вас до мене з тим дрантем?

— Ні, ні — скрикнув Баркер живо — тут нікто не винен. То була лиш моя похибка.

— І ви дійсно не дивили ся ні на курси, ні на акції, від коли їх маєте і о нічо не журили ся?

— Ні — відповів Баркер — я о тїм ніколи не думав, аж нині случайно перечитав газету. Отже они не мають ніякої вартости?

— Ледве тільки що той папір, на котрім видруковані.

З зачудованєм побачив директор, що молодий чоловік слухає его з веселим лицем, а

коли ще Баркер розсміяв ся, мусів і він мислити сьміяти ся.

— Дякую — крикнув відтак Баркер скоро і вибіг з комнати.

— Печуване — сказав директор до себе, хитаючи головою. — Можна би гадати, що він ще тіпнить ся з того.

А Баркер таки дійсно чув себе щасливим. Тягар богатства упав з его плечий; нічого его не пригнітало, не розлучало его з приятелями. А однако гроший не видав він на дурниці — они не принесли шкоди ще ніякому чоловікови і в его настрою супротив других нічого не змінило ся. Богатство пропало і він міг знов бути свободним і веселим. Коли верне, висьміють его очевидно товариші, але они не будуть вже глядіти на него з таким милосердїєм. І чи не могла би навіть Кітті — але тут перейшов по нїм нагле мороз. Атаке він забув цілком на контракт і на страшний вексель, який він виславив в своїй дурній гордості в пересвідченю, що став богачем. Як він заплатить коли ту суму? І чи не допустив ся він властиво обманьства? Він же не мав від ніяких гроший і не надїяв ся ніяких крім тих з акцій, які тепер показали ся цілком безвартістними. І хто ему тепер повірить, що то була з его стороны лиш глупота і похибка? Правда его спільники знали о тїм — але, ах Боже! атаке він і їх вже втягнув в своє обманьство! Між тим як він тут стоїть вагуючись на улиці, они беруть в посіданє нову парцелю, ще не заплачену, на котру він не може роздобути гроший! Він удавав їх добродія, а втягнув їх у встид і ганьбу!

Сейчас мусить поговорити з Бартером і до всего признати ся. Там в готелі, де покинув Кітті з обуренєм, мусить тепер признати ся перед єї вітцем до обманьства. Та гадка була срашна; але може й то належало до прокляну,



# „ДНІСТЕР“

**Товариство взаїмних обезпечень у Львові**

Ринок ч. 10, в домі „Просьвіти“

одинокє рускє Товариство асекураційне против огневих шкід

**Обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу.**

По пожарі виплачує „Дністер“ зараз відшкодованє; оцінку шкід переводить разом з місцевими членами; через 12 літ виплатив „Дністер“ відшкодовань в сумі 5 мільонів 340 тисяч корон.

Фонди „Дністра“ виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183.874 кор і уміщені суть в цінних паперах.

В „Дністрі“ єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покритє хат череюм дістають члени „Дністра“ позичку в Товаристві кредитовім „Дністер“.

Поліси „Дністра“ приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах ошадности і касах сиротинських.

Чнетий зиск по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 звернув „Дністер“ членам 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5% премі).

Агенції „Дністра“ находять ся у всіх містах і більших селах і треба подавати обезпеченє через агента; господарі письменні повинні старати ся о агенції „Дністра“ в таких сторонах, де інші агенти „Дністра“ не роблять. Агенти „Дністра“ заробили вже провізії 662.807 корон.

На житє обезпечайте ся тільки через „Дністер“ в Товаристві Краківскім; свою провізію від сих обезпечень дає „Дністер“ на рускі добродійні ціли.

„Дністер“ припоручили Преосьв. Єпископскі Ординарії.

## Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

принимает пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може принимати оголошеня виключно лиш ся агенция.